



2月7日,土耳其伊斯坦布尔的萨比哈·格克琴国际机场,警察押送企图劫机的男子。 CFP供图

“飞机正飞往索契”

男子欲劫客机飞索契 驾驶员谎称已改航线 土战机伴飞直至降落

一名乌克兰男子7日劫持一架客机,要求飞往俄罗斯索契市。客机最终在土耳其降落,男子被制服,没有人员伤亡。劫机者疑似醉酒。土耳其当局说,现阶段没有迹象显示他为恐怖分子。

驾驶员与之周旋

一架土耳其飞马航空波音737型客机7日从乌克兰哈尔科夫市起飞,搭载110名乘客,向南飞行,经过黑海上空,预定在土耳其伊斯坦布尔市萨比哈·格克琴机场降落。飞行途中,一名男子突然声称自己携带爆炸物,要求飞机改变航向,向东飞往索契。客机驾驶员向地面发出劫机警报,同时与劫机者周旋,谎称已经改变航线,正飞往索契。当地时间大约18时,客机在萨比哈·格克琴机场降落。“客机驾驶员和机组乘员成功处置这起事件,飞机降落在伊

斯坦布尔而不是索契。”伊斯坦布尔省省长侯赛因·阿夫尼·穆特卢在机场说,“他(劫机者)以为飞机正飞向索契。不久,他意识到飞机已经在伊斯坦布尔。”

安全人员潜入制服

接到劫机警报后,一架土耳其空军F-16型战机紧急起飞,伴飞遭劫客机,直至降落。省长穆特卢抵达机场,主持危机处理;突击队员、救护人员、消防员在机场待命。客机降落后,当局派人与劫机者谈判,说服他首先释放妇女和儿童,继而释放其余乘客。突击队员随后发起突袭,

制服劫机者。穆特卢说:“乘客撤离飞机期间,安全部队人员从多个舱门潜入飞机,迅即制服劫机者。”

行动中,突击队员没有使用武器。劫机者试图反抗,在搏斗中受轻伤。电视画面显示,劫机嫌疑人身穿运动上衣,头上包着纱布。

从飞机降落到劫机者被制服,事件持续大约4小时。没有乘客受伤。

劫机者动机不明

穆特卢没有公布劫机者的姓名,仅说他45岁。他没有携带武器或爆炸物,只带着一个包,装着电子用品。

乌克兰国际文传电讯社援引乌克兰安全部门的消息报道,劫机者为乌克兰籍,1969年出生,“当时醉得厉害,试图闯进驾驶舱,叫嚷着‘我们去索契’。他将为自己的流氓行为承担责任”。

穆特卢说,劫机者没有醉,不过可能使用某种物质保持兴奋状态。

劫机者动机不明。穆特卢说,劫机者提出“一些关于他自己国家的要求”,也要求传递“关于索契体育活动的信息”。然而,现阶段没有迹象显示他是恐怖组织成员。他被关押在伊斯坦布尔警察总部。

据新华社

乌总统与普京 冬奥会前简短交流

据新华社2月8日电 据外媒报道,乌克兰总统亚努科维奇在与俄罗斯总统普京会面后,8日返回基辅。

亚努科维奇与普京的会晤是在当地时间7日晚间索契冬奥会开幕式举行前。报道指,目前亚努科维奇受到国内反对派的强大压力,计划建立一个新的亲西方政府。

俄罗斯和乌克兰官方均未透露首脑会晤的细节,但表示两人是在奥运体育场“菲施特”进行了简短的会谈。

乌克兰政府发言人称,“他们在体育场进行了交流,这不是正式的双边会谈。”

日前,亚努科维奇出席索契冬奥会,其此行的真正目的引发猜测。有分析称,亚努科维奇此次前往索契,是要和普京商量对策,最终确定未来乌政府总理人选和对抗示威者采取暴力镇压。

乌克兰政府去年11月突然宣布暂停与欧盟签署联系国协定准备工作,引发大批抗议者示威,示威者与警方一度发生流血冲突。总理阿扎罗夫今年1月28日辞职。但乌反对派仍不满足,要求总统亚努科维奇下台,并改革选举法和宪法。

美驻日外交官:

日媒高管二战谬论 “脱离常识”

据新华社东京2月8日电 美国驻日大使馆新闻官8日批评日本广播协会(NHK)经营委员百田尚树有关二战历史的言论“脱离常识”。这是美国官方首次对百田尚树的有关言论发表意见。

日本共同社当天援引这名新闻官的话说:“美国政府希望具有一定地位、肩负一定责任的日方人士对这些煽动亚洲局势紧张的言论进行自控。”

本月3日,百田尚树在东京街头演讲时否认存在南京大屠杀。他还说,美军在二战期间对东京进行空袭,向广岛和长崎投下原子弹的行为是“大屠杀”,而进行东京审判是为了掩盖美军的战争罪行。

拜登明年决定 是否参加大选



据新华社华盛顿2月7日电 美国副总统拜登7日接受媒体采访时说,有可能明年夏季正式决定是否参与2016年总统选举,目前找不到不应参选的“明显理由”。

在美国有线电视新闻网的专访中,拜登说,目前看来比较现实的是明年夏天决定是否角逐下届总统选举,如果届时他判断自己是最能胜任总统职位的竞选人,将再度放手一搏。

拜登被视为下届总统选举民主党热门人选之一。他2008年受邀成为奥巴马竞选伙伴、民主党阵营副总统候选人,两人赢得大选,并于2012年成功连任。

民主党另一热门人选、前国务卿希拉里·克林顿已表示拟于今年底正式宣布是否参加下届总统选举。据美国有线电视新闻网本月3日公布的民调结果,希拉里以55%支持率暂时领先两党热门人选;在民主党选民和倾向于民主党的独立选民中,更有近七成目前支持希拉里成为下届大选的民主党候选人。

日美确认加强同盟关系

中方敦促美方停止发表不负责任的言论

本报讯 日本外相岸田文雄7日访问华盛顿并与美国国务卿克里举行会谈。在确认加强日美同盟的同时,岸田文雄主动向韩国“示好”,表示尽管日韩关系遇到一些困难问题,但日本将付出顽强努力,构建与韩国的合作关系。克里当天与岸田文雄共见记者时,重申在1960年签署的《日美安保条约》里美方对其盟友日本作出的承诺。克里说,美国将继续致力于在条约底下对日本义务。克里说,这一承诺“包括东中国海”。岸田文雄表示,日美确认加强同盟关系,同意进行高水平的“无缝交流”,日方同时邀请美国总统奥巴马以国宾身份访日。岸田文雄还主动向韩国伸出了“橄榄枝”。他表示,在

应对朝鲜局势方面,日韩关系是重要的,虽然两国关系遇到一些困难问题,但韩国是日本的重要邻国,“为了构建与韩国的合作关系,日本将付出顽强努力”。

向韩国“示好”的同时,岸田文雄也专门提及日中关系。他表示日中关系的“大方向”没有变化,日本的目标是同中国发展基于共同战略利益的互惠关系。

但他话锋一转,表示中国试图通过胁迫或恐吓手段改变尖阁诸岛(即中国钓鱼岛及其附属岛屿)和南海现状,日本将作出冷静反应。随后岸田文雄重申了日方对中国划设东海防空识别区的立场。

克里将于下周访问中国等国,虽然具体日程尚未公布,但美国国务院发言人普萨



岸田文雄(左)与克里共同出席记者会。

基5日透露,地区海上安全问题将在克里访华议程之内。美国国务院官员近日表示,虽然美国不叫停中日两国政府间的分歧和紧张关系,但美方将继续利用自己的影响力和外交手段推动东亚战略合作。

8日,中国外交部发言人洪磊就克里有关中国划设东海防空识别区言论回应说,中方敦促美方停止发表不负责任的言论,以免损害地区稳定和中美关系。

据新华社、新华社等消息